CHAPITRE 2 : ELECTROMAGNETISME

CORRIGE DE L’EXERCICE 2

1. Les caractéristiques du champ magnétique B créé au centre de ce

solénoide :

Le vecteur champ magnétique B est appliqué au centre du solénoide,
orienté suivant la regle de trois doigts de la main droite et d’'intensité
B=1,6T.

2. a)Lavaleur del'impédance du circuit est :

7=2-129_7330
1 1,5
7 = 7330

b) Les valeurs de Ret L sont :

P=RXx I?
R=2=""<R=360
12 0,52
R =36Q
Calcul de L

Pour un dipéle (R,L), 'expression de 'impédance Z = \/R? + (Lw)?
R? + (Lw)? = Z?

2_p2 2_p2
2= Z2-R* _ |z2-R
w? w?
. Z2-R?2
Alors finalement, L = = = 0,2H

L=0,2H

b) Le facteur de puissance de cette bobine est :

cos _ R _RxI _36x0,36
P=Z= T T 100

=0,49

cos ¢ = 0,49

c) L’expression du courant instantané i en fonction du temps t est :




On sait que I'expression de i(t) est:

i(t)=1/2sin (@t + @)
avecl=0,5A et ¢ =cos1(0,49) = 1,06 rad

i(t)=0,5 v/2sin (@t + 1,06)




